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Alig pár napja múlt el augusztus 20-a 
az államiság, Szent István király napja, a 
magyarság legjelesebb nemzeti ünnepe, 
amelyet nemcsak az anyaországban, hanem 
Erdélyben, a Kárpátalján, a Felvidéken, és 
nálunk, itt Délvidéken is méltóképpen meg-
ünnepelünk. Több mint ezer éve kenték fel 
Szent Istvánt, Géza fejedelem fi át aposto-
li királlyá, és megkoronázták a magyarok 
Szent Koronájával az esztergomi érsek által. 
Ezeket az adatokat olvashatjuk a történelmi 
könyvekben, és reméljük, a fi ataljaink is tud-
nak ennyit államalapító királyunkról. A Szent 
Koronát azonban és a koronaékszereket kö-
zülük csak képekről ismerik, amelyet Budapesten 
az Országházban őriznek ma is. A diákok, fi ata-
lok legtöbbjének nem adatott meg az a felemelő 
élmény, hogy testközelből megcsodálhassák a 
legfőbb hatalmat szimbolizáló jelvényeket: a ko-
ronát, a jogart és az aranyalmát.

Több évtizeddel ezelőtt azonban néhány peda-
gógusnak, sőt diákoknak is része lehetett ebben a 
feledhetetlen élményben. Ugyanis a Tartományi 
Oktatásügyi Tanács a legkiválóbb, a munkájuk-
ban magasan kiemelkedő tanárokat egyhónapos 
jutalomkirándulásban részesítette Magyarorszá-
gon. Három alkalommal én is a jutalmazottak kö-
zött lehettem, valamint néhányszor a diákjaimat is 
vihettem cserekirándulásra az anyaországba.

Mi pedagógusok az első két hetet Budapes-
ten töltöttük, a másik hét hetet Balatonfüreden, 
délelőttönként szemináriumokon vettünk részt, 
délután és este pedig városnézésre, színházi elő-
adásra vittek bennünket a vendéglátóink. Eközül 
emelném ki azt a napot, amikor beléphettünk az 
Országház pompázatos termébe, és először éle-
tünkben megpillanthattuk, körbenézhettük a gyö-
nyörű és ragyogó koronázási ékszereket, ame-
lyeket a piros zsinórral elkerített részben két ko-
ronaőr vigyázott. Természetesen, a Szent Korona 
bűvölt el leginkább mindannyiunkat, amelyen a 
szent képmások között drágakövek és gyöngyök 
fénylenek. A koronát (ahogy azt később az útve-
zetőtől megtudtuk), több mint négyszáz kisebb-
nagyobb igazgyöngy és drágakő díszíti.

Az uralkodói (királyi, császári) hatalom leg-
fontosabb jelvényét már az ókorban ismerték. Ez 
a fejdísz szalagszerű pánt volt Asszíriában, Egyip-
tomban, Rómában. A bizánci császárok már zárt 
koronát viseltek. Ilyen a magyar királyi Szent 
Korona is. A felső zárt korona a kettős kereszttel, 
amelyet a hagyomány szerint I. István kapott II. 
Szilveszter pápától. Az alsó abroncskoronát a bi-
zánci császár küldte I. Géza királynak.

Visszakanyarodva a koronát díszítő drága-
kövekre, Révay Péter, aki 1608-tól haláláig, 
1622-ig az egyik koronaőr volt, megírta az első 
könyvet a magyar nemzet koronájáról, illetve a 
Szent Korona drágaköveinek szimbolikáját is.

A könyv által megtudható, hogy a középkor-
ban az ékkövek nagysága és nem a színük és 
csiszolásuk volt a legfontosabb. A kövek nem-
csak díszítőelemként szolgáltak, hanem mági-
kus erőket is jelentettek, és különböző jelképek 
hordozóinak is tekintették akkortájt. Így pl. a 
zafír, a smaragd és rubin nagy jelentőséggel bírt 
a drágakövek között:

„Amiként a rubin a sötétségben látszólag 
szikrákat szór, így a háborús időkben és a bal-
sors közepette a király a vitézség és férfi asság 
fényes bizonyságát mutatja. A smaragd minden 
drágakövek közül a leggyönyörűségesebb… a 
mindenki szeme előtt levő királynak óvakod-
nia kell attól, hogy az égi vagy földi törvények, 
vagy tiszta erkölcs ellen bűnt ne kövessen 
el…” – olvasható többek között a drágakövek 
szimbolikája és intelme.

Ezeket és még néhány érdekességet, mint az 
apostoli kettős kereszt történelmi eredetét – a 
Hősök terén lévő Szent István király szobra 
kezében lévőt – is megismerhettük egykor a 
nyári szünidő alatti felejthetetlen szeminárium 
folyamán.

Ma is lelki szemeimmel felidézem azt a 
magasztos látványt a koronázási jelvényekről, 
és újra átélem azt az érzést, amely emlékeztet 
nemzetünk nagyságára, népünk dicső történel-
mére. És kívánjuk, akarjuk, hogy:

Szent István király intelmei ragyogják be 
életünket! Az ő példájából merítsünk a jelenko-
ri nehéz, gondterhes időkben, hogy soha sem 
szabad elveszíteni a reményt a túlélés és boldog 
jövő érdekében.

Teleki M. 

Gondolatok a koronázási 
jelvények margójára
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VISSZAPILLANTÓ
2016. 08. 16. – 2016. 08. 22.

HATÁRON INNEN
Pásztor Bálint, a VMSZ parlamenti kép-
viselője, a kisebbségi frakció vezetője 
bejelentette, hogy a párt tanácsa döntött a 
leendő államtitkárok személyéről, misze-
rint a jövőben Kern Imre látja el a szerbiai 
infrastrukturális minisztérium államtitkári 
teendőit. Az egészségügyi minisztérium ál-
lamtitkára Vickó Ferenc, a mezőgazdasági 
minisztériumé pedig Juhász Attila lesz. 
Vicsek Annamária az oktatási minisztéri-
umban teljesít majd szolgálatot

A nagybecskereki felsőbb ügyészség felje-
lentést tett a 60 éves Ankica Petrović ellen, 
mert a gyanú szerint még 2007-ben Nagy-
kikindán brutális módon meggyilkolta fér-
jét, Jovan Petrovićot, akinek a csontvázát 
2009-ben találták meg a családi házuk ud-
varában. Most, kilenc év után, eljárás indul 
az ügyben, írja a Večernje novosti. 

Szeptember elsejétől Törökkanizsán meg-
szüntetik a középiskolás diákoknak nyúj-
tott ösztöndíjakat, valamint az általános 
iskolások sem kapnak ingyen uzsonnát, a 
legkisebbeknek pedig nem lesz ingyenes 
az óvoda. Az ösztöndíjak felfüggesztéséről 
szóló községi határozat átmeneti, és szep-
tembertől vezetik be, de nem alkalmazhat-
ják tovább 45 napnál. Azt is bejelentette, 
hogy időközben megoldást találnak majd 
erre a problémára, írja a Blic. 

Az utóbbi egy hónapban 3.112 illegális ha-
társértőt lepleztek le a szerb katonaság és 
a rendőrség közös járőrözése során a Bul-
gáriával és a Macedóniával közös határsza-
kaszon, közülük 2529-en a járőrök láttán 
inkább visszafordultak, 583 migránst pedig 
elfogtak a hatóságok – közölte múlt csütör-
tökön Jovan Krivokapić, a szerb védelmi 
minisztérium szóvivője a szerbiai közszol-
gálati televízióban.

A munkaerő-feleslegnek számító szerbiai 
tanárokat azokba az iskolákba helyezik át, 
amelyekben szabad helyek maradtak fenn, 
az oktatásban dolgozók pedig nem fognak 
sztrájkolni szeptember elsejétől, ebben ál-
lapodott meg Mladen Šarčević, új oktatás-
ügyi miniszter a tanügyi dolgozók négy rep-
rezentatív szakszervezetének képviselőivel.  

A szabadkai Kosztolányi Dezső Tehetség-
gondozó Gimnázium tanári kara és dolgo-
zói augusztus 18-án megtartott ülésükön 
Novák Károly Attilát választották meg az 
iskola igazgatójának, azzal együtt, hogy a 
kollektíva továbbra is kitart azon vélemé-
nye mellett, hogy Varga Anikó irányítása 
alatt az elmúlt tizenhárom évben a gimná-
zium megfelelően működött – áll a tanin-
tézmény tantestületének közleményében.

A Vajdasági Magyar Művelődési Intézet 
Külhoni Magyarságért Díjat vehetett át 
pénteken Budapesten. Az ünnepségen tíz 
Külhoni Magyarság Díjat adtak át a külho-
ni magyar közösségek érdekében végzett 
közéleti, oktatási, kulturális, egyházi, tudo-
mányos, valamint a gazdasági önszervező-
dés területén végzett kiemelkedő munkáért. 

Augusztus 20-án Szent István-napját és az 
Újkenyér-ünnepét tartották Vajdaság szer-
te. A Vajdasági Magyar Szövetség központi 
ünnepségére Palicson került sor. Magyar-
kanizsán az idén két napig tartott az ünnep, 
szombaton és vasárnap is színes programok 
várták a polgárokat a város központjában.

Államalapító Szent István ünnepe alkalmá-
ból egész napos családi programmal várta 
alapítóit, tagjait és támogatóit az éppen au-
gusztus 20-án egy éves Magyar Mozgalom 
civil szervezet a királyhalmi Rózsa Major 
Tanyán.

Noha fi zetése 109 ezer dinár és további 
33 ezer dináros havi juttatást kap, teljesen 
megérti a szerbiai dolgozók helyzetét, je-
lentette ki a Szerbiai Önálló Szakszerveze-
tek Szövetségének (SSSS) elnöke, Ljubi-
sav Orbović.

HATÁRON TÚL
A Kolozsvári Magyar Napok keretében hir-
dették ki a Magyar Termék Nagydíj Pályázat 
határon túli győzteseit. A Kárpát-medencéért 
Nívódíj kitüntetést többek között a Vajdasági 

Magyar Diákszövetség (VaMaDisz) veheti 
át szeptember 6-án a magyar parlamentben. 
A pályázaton idén először vettek részt hatá-
ron túli szervezetek is, áll a szervezők köz-
leményében. 

Ausztria mintegy 8,5 milliós lakosságának 
több mint húsz százaléka bevándorló, vagy 
bevándorlók Ausztriában született gyermeke 
– derült ki a Sebastian Kurz külügyi és in-
tegrációs miniszter által múlt kedden bemu-
tatott jelentésből.

Az iszlamista terrorizmus nem a menekül-
tekkel érkezett Németországba, hanem már 
itt volt korábban is – jelentette ki Angela 
Merkel német kancellár, a jobboldali CDU 
elnöke múlt szerda este pártja egy kampány-
rendezvényén a Mecklenburg-Elő-Pomerá-
nia tartományi Neustrelitzben.  

Az Egyesült Államok nyugati partvidé-
kén, Dél-Kaliforniában, múlt szerdán sem 
csökkent az erdőtüzek száma. Az amerikai 
televíziókban megszólaltatott tűzoltók egy-
behangzóan azt állítják: ilyen heves és inten-
zív tűzvészt évtizedek óta nem tapasztaltak. 
A tüzet nem sikerült megfékezni, sőt terjed 
tovább keleti és déli irányban.

Elfogatóparancsot adott ki az isztambuli 
főügyész csütörtökön Törökországban 187 
üzletember ellen, valamint a hatóságok el-
kobozták az érintettek teljes vagyonát a jú-
lius 15-i katonai puccskísérletet követő nyo-
mozások keretében – jelentette az Anadolu 
török állami hírügynökség. 

Pénteken Rio de Janeiróban véget ért a 
XXXI. Nyári Olimpiai Játékok. Az éremtáb-
lázaton Magyarország a 12., Szerbia pedig a 
32. helyet foglalta el. 

Harmincra emelkedett vasárnap a Török-
ország délkeleti részén lévő Gaziantepben, 
egy lakodalomban szombat este elkövetett 
merénylet halálos áldozatainak a száma – 
jelentette be Ali Yerlikaya tartományi kor-
mányzó az NTV televízióban. – Egy 12 és 
14 év közötti gyerek hajtotta végre egy la-
kodalomban azt az öngyilkos merényletet, 
amelyben vasárnap délutánra már több mint 
ötven ember meghalt, s az áldozatok száma 
folyamatosan nő – közölte vasárnap este 
Recep Tayyip Erdogan török elnök élőben 
közvetített televíziós beszédében. 

Összeállította: Bödő Sándor



5

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Amint arról már többször is beszámoltunk, a magyarkanizsai 
Wemsical Serbia Ifjúsági és Kulturális Egyesület nemzetközi kaláká-
ban újította fel az ilonafalusi Baráthok kútját. A munkálatok augusztus 
8-án kezdődtek, az avatóünnepségre kilenc nappal később került sor.

Az égiek sajnos nem voltak olyan kegyesek az átadáskor, mint az 
előző nyolc nap folyamán, hiszen alig fél órával az ünnepi program 
megkezdése előtt leszakadt az ég a vidéken. Villámlott, zörgött, sza-
kadt az eső, de a pusztán felállított sátorponyva alatt mégis sikerült 
egy hangulatos avatóünnepséget összehozni. A citeramuzsikát, a brá-
csa fi nom zenéjét, a népdalokat és szavalatokat nem tudta teljesen el-
nyomni a tomboló zivatar. Az avató végén az eső mellett Magó László 
magyarkanizsai katolikus plébános is megszentelte és megáldotta az 
elkészült objektumot. 

– A kalákában összesen mintegy 150-en vettünk részt  Szerbiá-
ból, Romániából és Magyarországról, de volt egy kalákásunk Olasz-
országból is. A helybeliek rengeteget segítettek nekünk, voltak akik 
velünk dolgoztak, Lázár Csaba vagy Rekecki Józsi bácsi és Jucika 
néni pedig ezen felül is megadott mindent, amit kértünk. A Wemsical 
további tartalmakkal, a környezettel harmonikus tájépítészeti elemek-

kel kívánja bőví-
teni a kútfürdőt. 
Tavasszal egy élő-
fűz-építmény lét-
rehozását és egy 
nádból készülő 
árnyékoló kiépí-
tését is tervezzük 
– foglalta össze 
nyolc nap történé-
seit Vígi László, a Wemsical Serbia elnöke.  

A kalákának szakmai segítséget a budapesti Ars Topia Alapítvány 
tapasztalt kalákásai és tájépítészei nyújtottak. 

– Az Ars Topia Alapítvány már hosszú ideje azzal a céllal mű-
ködik együtt a helyi közösségekkel, hogy felhívja fi gyelmüket a 
Baráthok kútjához hasonló, nagyon szép természeti értékekre. Nem 
titkolt szándékunk, hogy ezáltal megpróbáljuk magát a közösséget is 
összekovácsolni, a fi ataloknak bemutatni a Kárpát-medence szebbnél 
szebb vidékeit és azokat a közösségeket, amelyek belakják őket – 

mondta az alapítvány elnöke, Herczeg Ágnes.
Az ilonafalusiak visszavárják a kalákásokat. Megszeret-

ték a fi atalokat és ha nem is olyan gyorsan, de megértették 
törekvéseik fontosságát, hiszen a kútfürdő a jövőben a fa-
lusi turizmus tekintetében akár nekik maguknak is hozhat 
némi jót.

A felújított kútnál karámkerítéssel oldották meg, hogy 
a jószágok ne tudjanak bemenni az emberek által használt 
víz- illetve sárfürdőbe, az állatok itatása ugyanis a másik 
oldalon lévő vályúból történik, úgyhogy jó idő esetén máris 
lehet élvezni a az artézi víz és a gyógyító iszap jótékony 
hatásait.  Bödő Sándor

Fotók: Puskás Károly

Esőisten is megszentelte 
a kalákában készült kútfürdőt

– Kilenc nap után befejeződött az I. Vajdasági fürdő- és közösségépítő kaláka –

A Tartományi Okta-
tási, Jogalkotási, Köz-
igazgatási és Nemzeti 
Kisebbségi – Nemzeti 
Közösségi Titkárság az 
idén is támogatást nyúj-
tott a magyarkanizsai 
Segítsük Egymást Vaj-

daság civil szervezet Egyformák vagyunk II. elnevezésű projektjének 
megvalósításához. A közösségépítő projekt céljairól Budincsevity An-
géla, a szervezet elnöke szolgált lapunknak közelebbi információkkal. 

– A projekt célja a régiónkban élő nemzeti kisebbségek elfogadása, 
a különböző nemzetiségű fi atalok közötti interperszonális viszonyok 
megteremtése. Ezek megalapozzák azokat a bizalmi viszonyokat, ame-
lyek eloszlatják a még létező előítéleteket és hozzájárulnak a térségi 
összetartozás-tudat erősödéséhez. A projektben kialakított kulturális 
együttműködésnek különböző nemzetiségű, eltérő háttérrel rendelkező 
emberek voltak a részesei.

A megvalósítás kerekasztal beszélgetéssel indult, amelyben szülők 
és gyermekeik vettek részt, akik megismerkedtek az etnikai elkülöní-
tés illetve elfogadás példáival. 

A projekt második része ezután következik és a kreativitás fejlesz-
tését célozza meg. Célcsoportja 10-15 éves korú, hátrányos helyze-
tű fi atalok, akik az egynapos táborozás során játékokon, kézműves 
foglalkozásokon keresztül barátkoznak a témával és egy űrlapot is 
kitöltenek róla. 

A projekt várható eredményei hosszú távon kívánják közösségün-
ket hozzásegíteni ahhoz, hogy kiépüljön egy regionális generációs 
hálózat, amely tartalmilag azonos nyelvet beszélne, kötődne a térség-
hez, bevonná a környezetét is a nyitott és előítéletmentes kommuni-
kációba, és képes lenne a hálózaton keresztül a hátrányos helyzetű, 
tolerancia-nehézséggel küszködő gyerekek megsegítésére valamint a 
közösségbe való beillesztésére. 

Mivel a civil szervezet mindenképpen hosszú távon gondolkodik, 
arra törekszik, hogy a projektet évről évre megismételje.

Bödő Sándor

A cél a hosszú távú közösségépítés
– A Segítsük Egymást Vajdaság civil szervezet újabb sikeres pályázata –
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Idén is méltón, a hagyományok jegyében ünnepelte meg Ma-
gyarkanizsa az államalapító nagy királyunknak szentelt napot, 
de éppúgy az új búzából sütött, hatalmasra kelt kenyér is az ün-
nephez kapcsolódott. A friss új kenyér, amely az életet is jelenti, 
hisz mindennapi kenyerünk a szakrális élet szimbóluma.

Már augusztus 
20-án este megkez-
dődtek az alkalmi 
programok, délelőtt 
ünnepi szentmisét 
celebrált Szent Ist-
ván tiszteletére Zap-
letán atya a nagy-
templomban, este fél 
7-kor pedig Kenye-
res Ivánka gyűjte-
ményes kiállítására 
került sor a Dobó 

Tihamér Képtárban, Barátaim címmel,73 különböző techniká-
val készült alkotás, különböző amatőr képzőművészek mun-
kájából. Szinte felbecsülhetetlen értékű magángyűjteményt 
állított ki a maga is amatőr képzőművészként (és költőként) 
tevékenykedő Ivanka, a Vajdasági Képzőművészeti Kör elnö-
ke és megalapítója.

A kiállítás megnyitója előtt, a Művészetek Háza belépőjé-
nél a Pavlov Žarko vezette Tisza menti Tamburazenekar és 
énekese szórakoztatta a tárlatra érkezőket, majd a 
Cifraszűr népdalkórus aratódalokat énekelt a kö-
zönség szórakoztatásra. Mint minden tárlatmeg-
nyitó, a mostani sem maradhatott el versek nél-
kül, három szavalat hangzott el magyar és szerb 
nyelven a szerzőktől, s Kenyeres Ivánka is saját 
versével köszöntötte az egybegyűlteket.

Maga a kiállítás hivatalos megnyitója már a 
képtár falain belül zajlott, ahol Pósa Károly ön-
álló versét mondta el, majd Kerekes Sándor sza-
badkai festőművész hivatalosan is megnyitotta a 
kiállítást. Megnyitóbeszéde igen lényegretörő 
volt, melyben kiemelte az amatőrizmus fontos-
ságát, hangsúlyozva: amatőrizmus nélkül nem 
létezik valódi művészet sem! 

Utalt közben arra is, hogy sajnos pénzhiány miatt nincs aki 
ezt az ügyet felkarolja, nincsenek már mecénások. Azaz mégis, 
hiszen ilyen nemes elhivatottság vezérli Kenyeres Ivankát is, 
aki Kispiac örökmozgó mindenese, nyugalmazott óvónő, aki 
évek óta dolgozik, mint amatőr festő, fáradhatatlanul szervezi 
az alkotótáborokat, amelyeknek híre eljutott a határokon túlra 
is. Ráadásul a vajdasági táj szerelmese! Azok a képzőművészek, 
akik az általa szervezett táborokba megjelennek, mindig jól ér-
zik magukat, szoros barátság alakul ki a művésztársakkal. Ami-
kor Vajdasági Képzőművészeti Kör megalakult, fő szempont az 
volt, hogy az alkotásokon keresztül megismertessék a művész-
barátokkal Vajdaságot, a vajdasági táj szépségét és különleges-
ségét. Az itteni alkotóművészek valahogyan másként látják ezt 
a tájat, mint a más vidékről származóak. 

Így mára már Ivánka nevével fémjelzett Vajdasági Képző-
művészeti Kör egy civil szervezet, ahol az alkotók nemcsak 
eltanulják egymástól a festészeti technikákat, hanem elmélyítik 
barátságukat is. Kenyeres Ivánka egyik csodálatos rátermett-
sége, hogy más vidékről is „idehúz” alkotóművészeket, éppen 
ezért nemcsak az alkotásokban, hanem az emberi kapcsolatok 
kialakításában is nagy szerepe van.

A csodálatos kiállítási anyag híven tükrözi az amatőr alkotók 
ügyességét, szín- és fantáziavilágát, tájhoz való kötődésüket s 
áttekintve talán meg sem állapítható az alkotásokról, hogy nagy, 
neves művész alkotta-e avagy lelkes amatőr munkája, aki szí-
vét, lelkét, érzelmeit vitte a vászonra.

Szent István-nap és 
Újkenyér-ünnep városunkban

Kenyeres Ivanka és Kerekes Sándor

Ünnepi felvonulás

Minden értelemben színesítették a napot

Az oromi Ciróka bábcsoport
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A kiállítás-megnyitó végén a közönségnek egy 
meglepetésben volt része, az Art Café teraszán, a 
hársfák alatt a kiskunhalasi Lorántffy Zsuzsanna 
Kamarakórus adott alkalmi koncertet. Este a Mű-
vészetek Házában megtekinthettük a népszerű Ist-
ván, a király című rockoperát.

Vasárnap már kora délelőtt ünnepi zsongásban 
volt a fő utca és a városháza előtti kispark, ugyanis 
színes gyermekprogramok és kézműves foglalko-
zások várták főleg a kicsiket. Óvónők, néptánco-
sok, pedagógusok nagyszerűbbnél nagyszerűbb 
ötletekkel – arcfestés, ölbéli játékok, origami, pa-
pírbábok készítése – színesítették a napot. Közben 
katolikus és pravoszláv szertartás szerint mindkét 
templomban kenyérszentelésre került sor. Az oro-
mi Petőfi  Művelődési Egyesület bábelőadása is 
nagy sikert aratott, melyet Kádár Judit tanítónő 
koordinált.

A déli órákban meghallgathattuk a népszerű 
magyarországi Apacuka gyermekzenekar műso-
rát, melyben ismert dalokat hoztak el a vajdasági-
aknak. A meghirdetett rajzpályázat eredményhir-
detésére is ekkor került sor.

Ebédidőben a Fő téren bárki leülhetett, hisz 
rotyogott a bográcsokban a pörkölt, ízletes sültek 
készültek, de lángos, kürtőskalács, főtt kukorica, 
fagylalt, vattacukor és sok csemege is kínálta ma-
gát ínycsiklandóan. Délután a községünkben működő művelő-
dési egyesületek fellépőit láthattuk majd sor került a legszebb 

kenyér díjkiosztójára. Zsoldos Attila, az Eu-pont civil szerve-
zet és a Braća 4 pékség érdemelte ki a legjobbnak járó elis-
merést, valamint külön serleget kapott a Braća 4 pékség a 13. 
Orosházi Kenyérfesztiválon szerzett első helyéért is.

Tolvai Reni, a Megasztár 5 győztese is szerepelt a magyar-
kanizsai közönség előtt röpke félórát, majd az ünnepélyes ke-
nyérszegésre, az újkenyér megszentelésére került sor a meg-
szokott hagyományok szerint, amelyet aztán szét is osztottak 
a közönség között. Ünnepi köszöntőt mondott Fejsztámer 
Róbert, községi elnök.

Sokan várták Geszti Péter magyarországi vendégművész 
koncertjét, nemkülönben az esti tűzijátékot, ezekre már ösz-
szesereglettek a látogatók, jöttek többen vidékről is – Zentáról, 
Adáról, a környező településekről – azonban mintha keveseb-
ben lettünk volna, mint a korábbi években. Sokan, a kanizsaiak 

közül már csak gondolatban ünnepeltek velünk, s 
mi is gondoltunk rájuk, miközben Szent István in-
telmei jutottak az eszünkbe!

AK
Fotók: Puskás Károly

Ünnepélyes kenyérszegés

Oromhegyesi citerások

Pillanatképek a délutáni programból
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Mint mindig, a magyarkanizsai 
Szent István-napot és az Újkenyér-
ünnepét ezúttal is ismert művészek 
fellépése koronázta meg. A sztárven-
dégek az idén az Apacuka gyermek-
zenekar, Tolvai Reni és Geszti Péter 
voltak, akikkel sikerült elbeszélget-
nünk magyarkanizsai látogatásuk 
során.

PÁLFI KRISZTA, az Apacuka 
zenekar énekesnője: A gyereke-
kért mindent!

Az Apacuka zenekar egy gyönyö-
rű színfoltja volt a délelőtti gyer-
mekprogramoknak. Nagyon sok 
gyermek élvezte koncertjét, a fellé-
pésükre meghirdetett rajzpályázatra 
pedig több mint száz gyermekrajz 
készült, amelyeket a városháza elő-
csarnokában láthattak az érdeklő-
dők. 

– Nagyon köszönjük Magyar-
kanizsának a meghívást és a nagy-
szerű fogadtatást. Nagy élmény ez 
számunkra, hiszen először járunk 
Vajdaságban, noha a zenekar az idén 
már tizedik születésnapját ünnepli. 
Éppen ezért találtuk ki azt, hogy az 
új videoklipünköz kérjünk rajzokat 
a gyerekektől. Ezt Magyarországon, 
és itt, Magyarkanizsán is meghirdet-
tük, és elképesztően sok rajz készült. 

Sztárparádé



9

I N T E R J ÚI N T E R J Ú

– Mit tudhatunk a zenekarról, ho-
gyan telt el a tíz esztendő?

– Mi régi jó barátok vagyunk. Magát 
a zenekart férjemmel, az együttes gitá-
rosával, Pálfi Viktorral hoztuk létre. 
Dobosunk, Válóczy Balázs érkezésé-
vel lettünk trióvá és igazán színpadké-
pessé. Eleinte magyar költők versei-
nek megzenésítésével foglalkoztunk, 
amiről első lemezünk, a Meseerdő is 
tanúskodik. Következő lemezünk da-
lait már magaménak tudhatom, hiszen 
a zenéket és a szövegeket is én írtam, 
de persze a lemezt zeneileg immár 
négyen alkottuk meg, mivel időköz-
ben csatlakozott hozzánk Veres Péter 
basszusgitáros is.

– Miért éppen a gyerekek lett az 
Apacuka célközönsége?

– Egyrészt azért, mert szerettünk 
volna minél több zenei stílust bemutat-
ni a kicsiknek, megszerettetni velünk 
azt, amit mi magunk is szeretünk, és 
úgy érzem, zenénken keresztül sikerült kiváló kapcsolatot 
teremtenünk a gyerekekkel. Másrészt meg az én kötődé-
sem is hozzájárult ehhez, hiszen eredetileg óvodapedagó-
gus vagyok, már húsz éve foglalkozom gyerekekkel, nem 
is lett volna sok értelme valami másfajta zenét csinálni. 
Egyszerűen gyerek- és zenerajongó vagyok. Nyolc és fél 
éves ikreim is megerősítenek ebben a hitemben. Ami pe-
dig ugyancsak sokat jelent nekünk, hogy koncertjeinkbe 
nem csak maguk a gyerekek, hanem a szüleik, a felnőttek 
is aktívan bekapcsolódnak, és remélem, ezt a hangulatot 
hazaviszik majd a családba is.

TOLVAI RENI: A Megasztárnak köszönhetően már 
bejártam fél világot

– A nagyváradi származású, 25 éves lány 2010-ben 
nyerte meg a népszerű tehetségkutató versenyt. Pályá-
ja azóta is felfelé ívelőben van. Hogyan sikerült eddig 
eljutnod?

– A Megasztár és a hozzá hasonló tehetségkutatók 
tényleg egy olyan ugródeszka, ami nélkül ma nem tud-
nának a fiatal, tehetséges énekesek érvényesülni. Nélküle 
csak rengeteg ismeretség és pénz révén juthat révbe vala-
ki. Nagyon szerencsésnek tartom magam, mert amióta a 
Megasztárban vagyok, mindennap azt csinálhatom, amit a 
legjobban szeretek. Emiatt hálás is vagyok mindenkinek, 
aki szavazott rám, de Istennek is, hogy megadta nekem 
ezt a tehetséget, amit kiskorom óta fejlesztek, és tényleg 
mondhatom, hogy boldog vagyok. Én 13 éves korom-
ban döntöttem el, hogy komolyan akarom ezt csinálni, 
elmentem a szerintem legjobb énektanárnőhöz, Molnár 
Mónikához Nagyváradon és ő tanított meg mindenre. A 
Megasztár óta körbejártam Magyarországot, kis túlzással 
azt is mondhatnám, hogy alig van hely, ahol nem voltam 
és nem énekeltem, de sokat járok ide Szerbiába, aztán 
Szlovákiába, Romániába, Ukrajnába és a többi környező 
országba. Egy musicallel még Amerikába is eljutottam. 

Mindenre nyitott vagyok, ha éneklésről 
van szó, így aztán megjárhattam pél-
dául Dubait és Londont is. A legtöbb 
dalomat angolul adom elő, így szinte 
mindenütt megértik azt, amiről éne-
kelek. A magyarkanizsai fellépésemen 
azért persze magyar számok is lesznek, 
hiszen itt értő közönségre számíthatok. 
A megasztáros státusom egyszer nyil-
ván véget ér, de én nem sürgetem. Én 
büszke vagyok erre és ajánlom is min-
den fiatalnak, ha érzi magában a tehet-
séget, ne gondolkodjon, jelentkezzen, 
próbálja ki magát, neki is bejöhet! 

GESZTI PÉTER, a magyar köny-
nyűzene Romhányi Józsefe 

Korosabb lévén még nagyon jól em-
lékszem arra az időszakra, amikor a 
magyar könnyűzene egén megjelent a 
Rapülők nevű banda. Nem igazán értet-
tük, mit is akar a név jelenteni, mert ha 
netán Repülők, az ugye világos, viszont 

semmi értelme sem lett volna, mint együttesnek a neve. 
Gyorsan rájöttünk azonban, hogy egy kellemes szójáték-
ról van szó, ami a későbbiekben is meghatározta Geszti 
Péter dalait, elsősorban persze szövegeit, hiszen az idők 
múlása azt igazolta, hogy Péter a szavak nagymestere, a 
magyar könnyűzenei élet Romhányi Józsefe.

– Huszonhárom év telt el azóta, amióta befejeztük a 
Rapülős korszakunkat, bár pont most, 2017 februárjában 
tervezünk összehozni a Budapest Arénában egy Rapülők-
koncertet, de az csak egy egyszeri bevetés lesz. Én sok 
mindennel foglalkoztam életemben, bár a zene a legna-
gyobb szerelmem. Mindig azt kerestem, mi az, ami szó-
rakoztat engem, mi az, amiben jól érzem magam, mi az, 
amiben van önkifejezés és mi az, amit mások számára is 
érdekessé tudok tenni. Azt szoktam mondani, hogy az én 
fejemben egy szoftver van, amit sokféle hardveren le le-
het futtatni. Közöttük persze a legfontosabb a zene. Itt 
ma, Magyarkanizsán, ahol eddig még sohasem jártam, jó-
részt új zenéket fognak hallani az ünneplők, hiszen ez a 
fellépés a Létvágy című lemezemet bemutató koncertso-
rozat egyik utolsó állomása is egyben. A dalokkal azt pró-
bálom prezentálni, hogy hogy szeretnék élni illetve hogy 
nem szeretnék élni. A lemez címe, mint szóalkotás is er-
ről szól, elmond mindent a lényegről, a lét iránti vágyról, 
aminek a mindennapok nehézségei ellenére is meg kell 
maradni az emberben.

Noha Geszti Péternek felsőfokú magyar nyelvvizsgája 
van, szerényen csak annyit mond, hogy azzal viszonylag 
jól elbánik, de vannak nála nagyobb nyelvtehetségek és 
kiválóbb szövegírók is. Lehet, hagyjuk meg neki ezt a 
szerénységet, de gondolom olvasóink is egyetértenek ve-
lem abban, hogy Geszti Péter a nyelvtörő, szófordulatos 
és szójátékos dalszövegek, dalcímek legnagyobb magyar-
országi mestere. Ezt bizonyítja dalaival, ezt bizonyította 
magyarkanizsai fellépésével is, amit tisztelettel ezúton is 
megköszönünk neki. Bödő Sándor 
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Mexikói, amerikai, németországi, szlová-
kia, magyarországi résztvevők is érkeztek töb-
bek között egy hete a már mini Woodstocknak 
is nevezett Malomfesztiválra, ahol augusztus 
14-én fi lmes műhelymunkával indult a prog-
ramsorozat. 

Hivatalosan 18-án nyitotta nem létező ka-
puit a szalmabálakkal és kreatív fi atalok által 
készített dekorációkkal egyedivé tett helyszín 
az oromi szélmalom tövében, de ennél már 
jóval előbb beindult a gépezet, hiszen akkorra 
már jónéhány sátort is felállítottak a medence 
melletti füves térségen a táborozók, napokkal 
korábban belakták a terület nagy részét.

A legjobb magyar fesztiválnak Szerbiá-
ban, az év fesztiválélményének kiáltották ki 
az anyaországi, magukat fesztiválkalandornak 
nevező látogatók a médiában az egykori Windmillfesztiválból 
kinövő, mára már harmadszor szervezett bulit. Jól átgondolt 
koncepció jellemezte a négynapos programsorozatot, ahol a bő-
séges zenei kínálat mellett műhelymunkákon is lehetett okosod-
ni. A sort a K. Kovács Ákos operatőr által vezetett Á(R)Tfogó 
fi lmes workshop nyitotta öt, a fi lmezés iránt érdeklődő vajdasá-
gi fi atal részvételével. Az ő munkájuk gyümölcseként most már 
elmondható, hogy Oromról, a malomról, a fesztivál létrejöttéről 
fi lm is készült, amit a záró napon mutattak be. A Malom és ami 

alatta van címet viselő ál-dokumentumfi lm a fi lmes 
játék, játékos fi lmezés visszatükröződése, ahogy 
hirdették is a toborzóban. A rakétakilövésre épülő 
cselekmény jónéhányunkat megmosolyogtatott, 
az oromiaknak pedig azért is érdekes lehet, mert 
ismerős arcok is felbukkannak a történetben, pél-
dául a szervezés helyi oszlopos tagjai, az Asztalos 
fi vérek. 

A fesztivál ideje alatt zajlott még fotótábor a 
magyarországi Klotz Miklós fotóművész egyen-
getésével, ahol a portrékészítés rejtelmeibe nyer-
hettek bepillantást a fényképezés iránt érdeklődők, 
de volt itt dráma workshop, zenetábor, fotókiállí-
tás, könyvbemutató, hastánc, tűzzsonglőrködés, 

darbuka és kendama-oktatás, Nőnek lenni, nőként élni elneve-
zéssel is tartottak műhelymunkát, a fi lozófi a iránt érdeklődők-
nek a malom árnyékában jutott egy egész sátornyi hely, de a 
kézművesek is igen nagy területet mondhattak a magukénak. 

Az egy helyszínen, de mégis több részre osztott parcellán 
a nagyszínpadon kívül az úgynevezett Sunrise Stage és a folk 
sátor, a malom épülete és a kirakodósátor képezték a legfőbb 
pontokat. Nem volt egy olyan szeglet, amit ne népesítettek vol-
na be, de nem is csoda, hiszen zenei csemegék és egyedi kéz-

műves termékek színes palettája tárult a látogatók elé. 
Nemezelés, agyagozás, táltosdobok ütése, ékszer-, táska-, 

szappan-, könyvvásár, lufi hajtogatás várta a kézműves sátor 
alatt a nézelődőket, de minden szakmába bele is lehetett kós-
tolni, na nem szó szerint, arra ott volt a helybeli asszonyok ál-
tal sütött lángos, meg a Soul Kitchennek nevezett vegakony-
ha, ahol például becsületkasszára telhettek meg az éhes hasak.

A talpalávalót szolgáltató együttesek és lemezlovasok 
sora majdnem a végtelenbe nyúlik, annyi volt belőlük. 
Csütörtökön, az oromi polgármester, Lékó Róbert és a 
leghosszabb nevű titkárság vezetője, Nyilas Mihály, illetve 
Vígi László szervező és Raffai Róbert, a Lábos Electric 
Orchestra tagjának megnyitója után fellépett a magyar-
országi Valami Swing együttes, a Kamper, Szabó Balázs 
Bandája, a Middlemist Red a nagyszínpadon. A Sunrise 
Stage-en Suhov volt a legnépszerűbb aznap. A népzenét 
kedvelők a Fokos együttes muzsikájára verték fel a port. 

Rakétákat küldtek az égbe Oromról

Sárkányrepülőt vártak a fesztiválozók a délutáni koncert közben

A pálinkaverseny legjobbjaiból kóstolni is lehetett
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Pénteken délután a Zenegérre ropták a táncot legkisebbek és 
a szüleik, de fellépett a Sin Seekas, a Buda Folk Band, a Lóci 
játszik, a Kistehén, a Circus Problem, a Kies. Ekkor tartották 
a második szerbiai Slam poetryt, melyre népes közönség volt 
kíváncsi. A Krasznai Gita Mantra Formáció és a Csalóka is 
bemutatkozott. 

Szombaton délután a Gyermek Filharmónia tagjai mutat-
ták be tudásukat a nagyszínpadon, őket követte a Hahó együt-
tes, a németországi Kurts Weg, a szlovákiai Talent Transport, 
a magyarországi Góbé , a Repetitor, a Rosa Parks, az Uprize, 
de elkápráztatta hallgatóit a Tindia és David Yengibarian ze-
néje is. És akkor még csak a legnagyobb neveket említettük!

A fesztiválozókat lovas kocsin utaztatták be a faluba min-
den délelőtt, a medencét pedig ingyenesen a rendelkezésükre 
bocsátották, hogy a sátor tikkasztó melege után legyen hol 
felfrissülni.

A családias hangulatú, Orom életét is felpezsdítő, négy-
napos csoda szervezése a Wemsical Serbia tagjainak köszön-
hető, akik közül Vígi László a következőképpen értékelte a 
harmadik Malomfesztivált:

– A fesztivál bebizonyította, hogy fejlődőképes, ami idén 
abban vált nyilvánvalóvá és tapinthatóvá, hogy tartalmilag 
tudtunk bővülni, tágultunk térben és programokban, a zene-
karok nemzeti összetételének felhozatalában, a fesztivál ven-
dégeinek számában. A Kurts Weg Kölnből, a Circus Problem 
Prágából, a Talent Transport Pozsonyból érkezett, illetve egy 
kivételes örmény harmonikaművész, David Yengibarian is 
fellépett. Javult az együttműködés a falubeliekkel, ami azt 
jelenti, hogy az oromi helyi közösség megadott minden tőle 
telhető támogatást, több falubeli kínált fel szálláshelyet a ven-
dégművészeknek – ami azért remélhetőleg tovább erősödik 
2017-ben, a helyi Önkéntes Tűzoltó Társaság is nagy segítsé-
günkre volt jelenlétével, hogy biztonságban érezhessük ma-
gunkat, illetve külön elsősegély csapatunk is volt, akiknek fő-
leg utolsó nap akadt munkája. Ami még a szállásadást illeti, el 
kell mondanom, hogy közel 70 vendégművésze, vendége volt 
a fesztiválnak, akik Oromon és Tóthfaluban kaptak szállást. 
Különösképp kiemelném a belgrádi Cseh Nagykövetség mű-
velődésért és kisebbségi ügyekért felelős konzulasszonyának, 
Veronika Senjukovának a látogatását, aki Oromon elfogad-
ta egy privát tanyának közvetlen, protokollmentes melegét. 
Senjuková asszony a budapesti Cseh Centrum-
nak köszönhetően hallott a fesztiválról, amely 
intézménynek köszönhettük a cseh zenekart 
fesztiválunkon. A magyarországi médiával is 
szorosabb az együttműködésünk, a 24.hu vi-
deós csapata videóriportokat készített a feszti-
válról, jelen volt a NowMagazin, a Népszabad-
ság, és a Tilos Rádió Népzenei szerkesztősége. 
Idén derült ki még csak számunkra egy olyan 
szépséghiba, ami annyit takar, hogy a fesztivá-
lozók egy része sajnos a közeli magántulajdon-
ban levő kukoricásba és a paprikaföldre ment 
elvégezni kisebb-nagyobb szükségleteit. Egy 
szombat délutáni részletes terepszemle után, 
tényleg azt mondhatom, hogy sokkolt a lát-
vány. Ezt mindenképp orvosolni szeretnénk jö-
vőre és paprikában keletkezett idei károkat ter-
mészetesen megtérítjük a tulajdonosnak. Azt 

tapasztaltuk még, 
hogy az elveszett-
megtalált tárgyak 
nem kerültek be az 
info pultunkba, ami 
egyben a talált tár-
gyak osztálya volt. 
Vannak fesztiválok, 
amelyeken drága 
mobi l te lefonok, 
hangszerek találnak 
vissza gazdájukhoz, 
nálunk bizony más 
még ennek a kultú-
rája. Tisztelet ter-
mészetesen a kivé-
telnek. Ami még a 
rendellenességet il-
leti, egyszer voltam 
fültanúja egy kisebb csetepaténak, de éber biztonsági őreink 
gyorsan rendezték az ügyet. Emellett a hatóságoknak érezhe-
tően fontos volt a fesztivál biztonsága. Lévén tömegrendez-
vény, ezt meg is értem. Nagyon alapos és precíz munkát vé-
geztek ők is a terület felmérése tekintetében, és a rendezvény 
alatt is, hogy minden rendben folyjon le a fesztiválon. Ezen 
kívül nincs tudomásom másfajta rendbontásról.

Zárszóképp megemlíteném, hogy fesztivál továbbra sem 
jöhetett létre a már említett Helyi Közösség, a Tartományi 
Oktatási, Jogalkotási, Közigazgatási és Nemzeti Kisebbségi 
– Nemzeti Közösségi Titkárság, a Magyar Nemzeti Tanács, 
a Bethlen Gábor Alap, valamint számos helyi és régióbeli 
vállalkozó támogatása nélkül. Így bizonyosodott be, hogy a 
Malomfeszt fejlődőképes és kezd mindannyiunkévá válni, il-
letve, hogy az alternatív kultúrák tehetséggondozása is fontos 
intézményeink számára.

Orom jóhírét messzire elvitték a malmozók, akik a becslé-
sek szerint mintegy kétezren voltak. Többek között elhangzott 
az is, hogy ide haza lehet jönni, a műhelymunkák vezetőinek 
mindegyike kilátásba helyezte, hogy még 2017, a negyedik 
fesztivál előtt visszatér a malom árnyékába és annak tágabb 
vonzáskörzetébe! Kell ennél több? (x)

Nem csak a zenei programok érdekelték a fi atalokat

Nemezelés helybeli gyerekekkel
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Miután az 1900-as évek elején a főtéri valamikori megyehá-
zat jegyzői lakká alakították, és a rendőröket a régi városháztelki 
átalakított magtárba költöztették, a kanizsai rendőrök lovainak el-
helyezését a nagyvendéglői istállóba látták elő. Évekkel később, 
1912-ben felmerült a rendőrök lóistállójának valamint mellékhe-
lyiségeinek elhelyezésére egy terv készítése, de mivel folyamat-
ban volt a rendőrségek államosításának lehetősége, úgy döntöttek 
végül, hogy a 10-12 rendőr-lovat, a nyergeket, a felszereléseket, 
az élelmiszereket ideiglenesen a kevésbé alkalmas városháztelki 
ménistállóba és mellékhelyiségeibe helyeznék, melynek átalakí-
tási terveit a mérnöki hivatal készítette el.    

Persze nem mondtak le egy teljesen új rendőrségi lóistálló 
építéséről sem, mert polgármesteri javaslatra az újonnan épült 
városháza átalakítás alá eső udvarán a városháza két szárnyának 
összekötő egyenesében tervezett falat hátrább tolnák, és az így 
nyert feltöltendő területet az építendő új istállónak szánnák. Az 
istálló a népkerttel párhuzamos határvonalon 27 méter hosszban 
épülne, míg a szerszám, a zaboskamra, s az ügyeletesszoba az is-
tállóépület megtörésével a temesvári úttal közös határra-, míg a 
kocsi fészer ugyancsak egy töréssel a telek belső oldalára kerülne. 
Az elgondolás szerint a jelenlegi ménistállót, a kanok ólját és a 
régi raktárépületet lebontanák. Utasították ezért Porgányi Gyula 
városi mérnököt, hogy a megállapított helyre kevés költségű ter-
vet készítsen. Az 1912 októberére elkészült elképzelés szerint az 
istálló 38000 koronába kerülne. A tervet a tanács elfogadta s épí-
tésére a szegényalapból felvett, öt év alatt törlesztendő 38000 ko-
rona költséget látták elő. Az új városháza mögé tervezett 12 lóra 
való ménistálló nem tetszhetett a Kanizsai Újság újságírójának, 
de a városi kertésznek sem, akik szerint a városnak érdeke, hogy 
a népkertet és annak környékét szépítse, és kifogástalan higiéniai 
állapotban tartsa. Nem beszélve arról, hogy a városháza telkének 
közvetlen közelében egy modern és elsőrendű fürdő épült és ezért 

szépészeti és egészségügyi szempontból az istálló odaépítése nem 
lenne célszerű. Válaszul azt kapták, hogy a Ligetsoron kis pa-
rasztházak vannak, melyeknek nagyobb részében istálló és disz-
nóól is van, amik szintén befolyásolják a levegő tisztaságát. Az 
istálló különben is modernül lenne felszerelve, homlokzata pedig 
úgy terveztetik, hogy minden tekintetben kifogástalanul csinos 
legyen, és környezetébe beleilleszkedve a hangulatot ne rontsa, 
hanem kiegészítse. Másrészt a városnak másutt alkalmas telke 
nincs. A kérelmet így elutasították, és 1913 tavaszán felhívták a 
tanácsot a versenytárgyalás kiírására, hogy az istállóépület építése 
a következő évben megkezdődhessen. Aztán egy sikertelen kísér-
let után 1914 augusztusában az építendő városházi istálló építési 
munkálatainak vállalatba adására a következő ajánlatok érkeztek. 
1. Berecz György és társa az összes munkára 35646,08 korona. 
2. Versegi János és társai az összes munkára 32905,48 korona. 3. 
Cseh Károly és társa az ácsmunkára 5867,32 korona. 4. Szabados 
Illés az összes munkára 36183,28 korona. 5. Laczkó János (Tö-
rökkanizsa), az összes munkára 33061 korona. 6. Törtely János 
és Fia eternit palafedésre 6900 korona. 7. Hauer József és Bata 
Sándor (Zenta) az összes munkára 39564,31 korona. 8. Bakos Fe-
renc és Társai az asztalos és bádogos munka kivételével az összes 
munkára 30902,12 korona. A tárgyaláson szóba került, hogy az 
ács és tetőfedő munkákat Törtelynek, a többit Verseginek kelle-
ne adni, miszerint a munka végösszege 36892,85 koronát tenne 
ki. Mivel azonban a Belügyminiszter 147.506/B.M.III-k.1914 
számú rendeletével a fedezet nélküli beruházásokat nem szabad 
megvalósítani, a rendőrségi lovak istállójának építési árlejtését 
megsemmisítették és azt a háború befejezéséig napirendről levet-
ték. 

Post scriptumként jegyzem meg, hogy a csendőrök laktanyájá-
nak javítására, valamint új 8´5,9 méter belvilágú vályog istállójá-
nak építésére csak nyolc évvel később, 1922-ben került sor. 

Valkay Zoltán

Városi szolga- és gazdasági épületek: 
a rendőrségi lóistálló 

P Á L Y Á Z A T 
NAPPALI TAGOZATOS KÖZÉPISKOLAI TANULÓK 
ÚTIKÖLTSÉG-TÉRÍTÉSÉNEK IGÉNYBEVÉTELÉRE

Útiköltség-térítésre jogosult minden olyan nappali tagozatos 
középiskolai tanuló, aki: 

1. nappali tagozatos középiskolai tanuló
2. állandó lakóhelye Magyarkanizsa község területén van.
Útiköltség-térítés a 2016/2017. tanév második félévének vé-

géig terjedően igényelhető. 
A jogosultság elismeréséhez a tanulónak az alábbiakat kell 

benyújtania:
1. jogosultság elismerése iránti kérelem (az ügyfélszolgála-

ton tölthető ki)
2. nappali tagozatos középiskolai tanulói jogállását bizonyító 

iskolai igazolás
3. a tanuló vagy egyik szülője vagy gyámja személyi igazol-

ványának fénymásolata.

A családi pótlékban vagy állandó pénzsegélyben részesülő 
tanulónak még a következőket is be kell nyújtania:

1. a családipótlék-jogosultság elismeréséről szóló jogerős ha-
tározat fénymásolata 

2. a család állandó pénzbeli támogatásához való jogosultság 
elismeréséről szóló jogerős határozat fénymásolata.

A mellékletekkel ellátott pályázati kérelmek 2016. aug. 
25-től 2016. szept. 7-ig nyújthatók be az általános ügyek és 
társadalmi tevékenységek főosztályához a Magyarkanizsai 
Községi Közigazgatási Hivatal ügyfélszolgálatán (2. sz. iroda) 
(városháza épülete, Fő tér 1.) vagy a Magyarkanizsa község 
falvaiban működő helyi hivatalokban. 

Pályázni 2016. aug. 25-től  2016. szept. 07-ig lehet.
Fejsztámer Róbert

magyarkanizsai polgármester
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Községünkben az iparosságnak nagy múltja van, hiszen 
230 évre visszatekintve pontos adatok igazolják, hogy e 
tájékon hány szorgos iparos, mesterember dolgozott nagy 
lendülettel, s mindezt igazolja az is, hogy egészen 2006-ig 
négyszáz bejegyzett iparosa, vállalkozója volt a község-
nek.

Tíz évvel ezelőtt id. Apczi Jenő ötlete volt, hogy alakít-
sanak egy csoportot azok az iparostársak-vállalkozók, akik 
már átadták tudásukat a következő generációnak, azaz, 
nyugdíjba vonultak. Az ötletet tett követte, s támogatója is 
akadt, mert már az első találkozónál 50-60 jelentkező lett a 
község területéről, így az Önálló Vállalkozók Egyesületén 
belül működve megalakult a Nyugdíjasok csoportja. Ebben 
Vuković Dragannak is nagy szerepe volt, s vezetőséget is 
választottak. 

Elnök id. Apczi Jenő szobafestő és mázoló lett, helyette-
se a horgosi Csécsei Erzsébet virágkertész, a titkári teen-
dőket pedig Pópity Erzsébet nyugdíjas fodrásznő vállalta 
magára. Akkor céljukként azt tűzték ki, hogy rendszeresen 
találkozhassanak, megbeszélve az iparosságot érintő aktu-
ális helyzetet, eszmecserét folytatva a vállalkozással kap-
csolatosan, s – mivel sokan egyedülállók voltak már akkor 
is – közös kirándulásokat szervezzenek, ahol mindenki 
kikapcsolódhat, szórakozhat, kimozdulhat a hétköznapok 
egyhangúságából. Mindezek így is történtek a mai napig.

Évente egy alkalommal szimbolikus tagdíjat gyűjtenek 
s ezt azonnal különféle eszközök felhasználására fordítják. 
Külön fi gyelnek az elhalálozottakra, saját halottjukként 
tekintve tisztelettel adóznak az iparostársnak azzal, hogy 
a gyász jeléül zászlót tűznek az Egyesület székházánál és 
természetesen méltón elbúcsúztatják az egykori tagtársat.

Tíz év gyorsan elmúlt, s augusztus 12-én a Tisza-parti 
halászcsárdában jubileumi ebédet tartottak, amelyen 82-en 
jelentek meg. Meghívott vendégként Körmöci Károly-Kö-
ce, Tóth Kázmér és Raffai Mária, a kisvállalkozók jelen-
legi elnöke vett részt. Köszöntő beszédet mondtak Dragan 
Vuković, Tácsi Béla és id. Apczi Jenő, majd emléklapokat 
osztottak ki a jubileum alkalmából az iparostársaknak, cé-
geknek, szponzoroknak. Emléklapot kapott még a legidő-
sebb iparostárs, Lőrinc Ferenc képkeretező mester. Az 
elhunyt tagtársak emlékére jelképesen koszorút dobtak a 
Tiszába, őrizve emléküket és munkájukat.

A kiváló hangulatú találkozón természetesen szó volt 
a jelenlegi nehéz helyzetről, ami az iparosságot illeti, de 
arról is, valójában hány családban folytatták az utódok az 
iparosságot. Kevés olyan család büszkélkedhet ma már, 
ahol három, sőt négy generáció is továbbvitte a szakmát, 
kihalófélben van a szakma iránti tisztelet és elhivatottság. 
Említést érdemelnek a régi iparosok, a valódi kézművesek 
– papucsosok, bognárok, cipészek, szabók – akik mára már 
eltűnőben vannak, mert a gyáripar felváltotta ezt az ága-
zatot. Régebben főleg a pék, kocsmáros, vendéglős, szabó, 
kőműves, ács szakmák voltak népszerűek (az iparosságon 
belül) mára a fodrász, autószerelő, virágkötő, kozmetikus 
szakok a legkeresettebbek. Természetesen nem sorolható 
fel minden szakma, csak néhányat említettünk itt meg.

A találkozóról csoportkép is készült a Tisza partján, saj-
nos a tíz év alatt 24 tag elhalálozott.

AK

Tízéves jubileum!
– Kerek évfordulót ünnepelt a Kisvállalkozók Nyugdíjas Egyesületének csoportja –
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A Magyarkanizsai Vöröskereszt évente globális és 
részletes munkatervet készít az elkövetkező eszten-
dőre, amelyben látható, hogy kivétel nélkül minden 
hónapban januártól decemberig számos tevékenység 
foglal helyet. Havonta nemcsak egy, de több aktivi-
tást is beiktat, amelyet végre is hajt a jó szervezésnek 
és a lelkiismeretes tagoknak, önkénteseknek köszön-
ve.

Emlékeztetőül elmondanám, hogy a tevékenység 
a rászoruló családoknak készített csomagosztással 
kezdődik januárban, illetve a sérülteknek is újévi cso-
magot adnak át, majd az egészséggel kapcsolatos kü-
lönböző pályázatok, vetélkedők kiírása, lebonyolítása, 
önkéntes véradás megszervezése és sok más jelentős 
aktivitás történik egész évben. A nyár sem kivétel, ak-
kor sincs pihenés a VK szervezetben. A kánikula sem 
állítja le az emberbaráti munkát. Erről nyilatkozott 
Cseszkó Mónika, a községi Vöröskereszt titkára.

– A tevékenységünk valóban egész évben folyamatos. Alig 
fejeződött be a tanév, már a nyár kezdetén, júliusban a gyerme-
keknek és ifjaknak szervezett táborokban előadásokat tartunk. 
Így a kanizsai Tisza táborban az elsősegélynyújtással kapcsola-
tos ismereteket adtuk át a gyerekeknek és az emberkereskedelem 
témakörében beszélgettünk, játszottunk. Ugyanezeket a progra-
mokat vittük át Horgosra a Bartók Béla MME által szervezett és 
a Túrú-tanyán zajló néptánctáborba is júliusban, ahol a táncosok 
betekintést nyerhettek a Vöröskereszt szerteágazó munkájába.

Tavasztól folytatólagosan a nyári hónapokban is bekapcso-
lódtunk a magyarkanizsai vásár programjába, ahol vérnyomást 
és vércukorszintet mértünk, valamint előadást is tartottunk. A 
polgárok örömmel fogadták ezt az akciót a vásári séta közben.

Augusztusban a helyi önkormányzat felkérésére bekapcso-
lódtunk a 35. Nemzetközi Futó- és Úszómaraton szervezésébe 
és lebonyolításába. A 14 önkéntesünk segített a maraton részt-
vevőinek egészségügyi biztosításában, mint pl. a vízosztásban.

Augusztus elején idén is megszerveztük a Bárka napközi fel-
használóinak, valamint a segítőinek és nevelőinek Adára, a rek-
reációs központba a hagyományos kirándulást. A közel negyven 
résztvevő nagyon jól érezte magát. Habár esős idő köszöntött 
ránk, a bátrabbak mégis kipróbálták a medencét és sétát tettünk 

a rendezett környezetben. A VK fi nom ebédet biztosított a ki-
rándulók számára.

A községi véradókat (40 személy jelent meg) augusztus 16-
án egy kirándulással örvendeztettük meg, mégpedig a Zobnati-
cai-tóra. Nagyon kellemes, meleg napunk volt, fürdésre, napo-
zásra alkalmas. Jutalomként az emberbaráti önkéntességért az 
útiköltség és ebédet is a VK pénzelte. 

Augusztus 17-én kezdődött a Mosolytábor, amelyet a Szo-
ciális Központ szervezett. Ennek keretén belül hét napos prog-
ramot ajándékoztunk a Fészek napközi 20 védencének, illetve 
fölhasználóinak. Első nap a Vöröskereszt programjaival ismer-
kedtek meg, többek között az elsősegélynyújtással, emberkeres-
kedelemmel és mással. 

A napot egy étteremben ebéddel zárták, miután én is láthat-
tam a tanulással egybekötött vidámságot, barátságot a védencek 
körében (a cikkíró megjegyzése). 

Másnap reggel a VK őket is meglepte az adai kirándulással. 
Az útiköltséget, a belépőt a rekreációs központba, a reggelit és 
ebédet is a kanizsai VK szervezet biztosította a gyerekeknek. 

– Reméljük – mondták, jó időnk lesz és fürödhetünk.
Gyors léptekkel közeleg az ősz, itta tanév kezdete. Ezért mi-

előbb elkezdjük az aktivistákkal tanszercsomagok készítését a 
szociálisan hátrányos helyzetben élő gyermekek részére. Ösz-
szesen 200 csomag lel gazdára. Reméljük, örömet szerzünk a 

tanulóknak, és némileg enyhítjük majd a 
szülőknél a tanévkezdés anyagi nehézségeit. 

Záradékul Mónika, a titkár elmondta, 
hogy a felsorolt és megvalósított nyári tevé-
kenységek mellett segítik a határnál az úton 
lévő menekülteket, de ezáltal – amint az el-
mondottak is tanúsítják – nem hanyagolják 
el községünk lakóit és a rászorultakat, légyen 
az akár gyermek, akár felnőtt. Továbbra is jó 
szívvel teszik a dolgukat, és a munkatervüket 
teljes egészében igyekeznek megvalósítani 
embertársaik segítése érdekében.

Teleki Mária 

A Vöröskereszt nyáron is 
szorgalmasan tevékenykedik
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A Vízitelepen a XVII. Budo-kampban zajlott le közvetlen a 
kick-box tábor után a XVII. Real Aikido edzőtábor. Mindkettő a 
Gozo Shioda klub vezetője, Halász Mihály edző szervezésének 
köszönhetően. A real aikido nem versenysport, hanem (harcmű-
vészet) önvédelmi harcművészet, ám országszerte és azon is túl 
számos találkozón vesznek részt e sportág kedvelői, gyermekek, 
fi atalok és felnőttek egyaránt.

Az idén, az augusztus 13-tól 18-ig tartó edzőtáborban 82 
volt a létszám, Zentáról, Törökkanizsáról, Csókáról, Újvidék-
ről, Futakról, Temerinből, Szurcsinból, Becskerekről érkeztek. 
A hét edző Szerbiából, Horvátországból jött, illetve egy tréner 
New Jersey-ből, a táborvezető, Halász Mihály meghívására a 
régi ismertségüknek, barátságuknak jegyében. A vezető így nyi-
latkozott:

– A tábor célja a sportszeretet mellett a barátság ápolása, az 
évenkénti találkozás örömének átélése, valamint a nyelvtanulás, 
mivel az edzés, beszélgetés szerb és magyar nyelven egyaránt 
váltakozik. Mivel a résztvevők korosztálya 6-52 éves korig 
terjed, így négy csoportba osztottuk be őket. Naponta kétszer 
történt az edzés minden csoport számára, délelőtt 9.30-tól, il-
letve délután 15 órától. A hét tréner egymást váltva vezeti az 
edzőórákat a Vízitelep nyitott ebédlőjében az arra megfelelő 
szőnyegeken.

A tervezett napirendet betartjuk. A hét órai ébresztőt a tölté-
sen történő futás követi, a táv a korosztályoktól függő. A válto-
zatos, tápláló reggeli és pihenő után kezdődnek az edzések.

Én is (a cikkiró megjegyzése) láttam a fehér kimonóban, szí-
nes övvel a derekukon felsorakozó csoportokat, ahogyan végez-
ték a gyakorlatokat, hogy végül eljussanak a legösszetettebbig, 
és sérülés nélkül felléphessenek az önvédelemben a majdani 
támadókkal szemben, illetve humánusan védekezhessenek az 
erőszakkal szemben.

A 3. és 4. csoport párszor a Partizán épületben is végezett 
edzéseket.

A komoly munka mellett jutott idő a kikapcsolódásra is, 
mert a pihenés időszakában pingpongoztak, tollaslabdával 
játszhattak és az új medencét két alkalommal is kipróbálhatták 
a „lakók”.

Egy jelentős eseménynek is helyszíne lett a vasárnap a Budo-
kamp, ugyanis a Real Aikido Szövetség Igazgató bizottságának 
ülését Magyarkanizsán első alkalommal tartották meg, ami nagy 
megtiszteltetés a Gozo Shioda klub számára.

Ottlétemkor néhány régi ismerőst is üdvözölhettem, de újakkal 
is elbeszélgettem kicsikkel, nagyokkal egyaránt.

A helybéli Bezdán Zsófi a 8 éves, őszre másodikos lesz, először 
van a táborban. 

– Tetszik a sátortábor, érdekesek az edzések, örülök, hogy járha-
tok a klubba – mondta. – Különösen azért, mert ezentúl meg tudom 
magam védeni az erős fi ú osztálytársaimmal szemben. Két barát-
nőm, Toldi Csenge és Surányi Noémi is szeretnek itt, jó a társaság. 
Jövőre is jönni fogok.

Tonšić Sara 7. osztályos ÚjBelgrádból való, másodszor tábor-
lakó.

– Otthon, a városomban tag vagyok a Real Aikido klubban, a mi 
trénereinkkel jöttem, meg a kishúgommal. Ez kitűnő és szép sport, 
mert az önvédelemre oktatnak az edzők, és egyúttal új barátokat is 
szerezhetünk. Most zöld övem van, a kékért fogok vizsgázni.

Csikós Noé Tóthfalu lakosa, 6. osztályos lesz, színötös tanuló, 
már két éve tag a kanizsai klubban. Hetente kétszer anyukája hozza 
be az edzésekre. 

– Nagyon szeretem az edzéseket, mert ez a sport izgalmas és 
fegyelemre is tanít. Meg küzdésre, önvédelemre edz bennünket. 

Az élelmezést, illetve főzést Halász Márta és Halász Mónika 
„gyakorolta” eredménnyel naponta, mert mindig volt repeta és 
üresek maradtak a tányérok. Volt borsófőzelék csirkével, bográ-
csos bableves, csirkepaprikás tésztával, sok gyümölcs. 

Az utolsó napon, szerdán történt a vizsgáztatás a Partizán ter-
mében szakavatott mesterekből álló zsűri előtt, a sárga, narancs-
sárga, zöld, kék és barna tanulói övekért. A jelöltek bebizonyí-
tották felkészültségüket, sikeresen vizsgáztak, majd megkapták 
az oklevelet,  és a tábor minden résztvevője egy-egy pólóban 
részesült.

A tábor önköltséges volt. Köszönet a támogatóknak! Ők ne-
vezetesen: Tisacoop, Geneza, Higlo, Mesocoop, Braća 4 pékség, 
Doda Fruit kereskedelmi kisbolt, Csikós Biogazdaság Tóthfalu.

Teleki M. 

A magyarkanizsai Real Aikido klub XVII. tábora
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Bazsalikomos 
paradicsomleves rizzsel

Hozzávalók: 3 dl sűrített paradicsom, 
2 l víz, 1 fej vöröshagyma, 1 evőkanál 
liszt, 2 db húsleveskocka, őrölt bors, 
só,  bazsalikom, cukor (vagy édesítő-
szer), 1 marék rizs, tejszín, olaj.

Elkészítés: a hagymát nagyon véko-
nyan felszeleteljük és kevés olajon 
megfuttatjuk. Megszórjuk a liszttel, 
és kicsit együtt pirítjuk, majd felen-
gedjük a sűrített paradicsommal jól 
összekevert vízzel. Beletesszük a fű-
szereket és ízlés szerint cukrot. Fel-
forraljuk, majd hozzáadjuk a rizst, és 
addig főzzük szép lassan, amíg meg-
puhul a levesben. Tálaláskor tejszín-
nel meglocsoljuk, és bazsalikommal 
megszórjuk.

Csirkecomb paradicsomos 
puliszkaágyon

Hozzávalók: 8-10 csirke felsőcomb, 
4-5 szem hámozott paradicsom, 4-5 
gerezd fokhagyma, 10 dkg parmezán, 
15-20 dkg kukoricadara, só, bors.
Elkészítés: a húsokat felszúrjuk, 
és a résekbe fokhagymadarabokat 
nyomunk, majd megszórjuk borssal 

és sóval. Egymás mellé és 
fölé rakjuk egy tálba, meg-
locsoljuk olajjal, befedjük 
az edényt, és egy éjszakára 
hűtőbe tesszük. Felforralunk 
kb. 1 liter vizet, teszünk bele 
sót és olajat. Folyamatosan 
keverve beleöntjük a kuko-

ricadarát, majd kis 
lángon főzzük 10-
12 percig. Ha kész, 
borssal ízesíthetjük. 
Egy kisebb sütő-
edényt kiolajozunk, 
beletesszük a meg-
főtt puliszkát, és hagyjuk 
kihűlni. A bepácolt húsokat 
egy nagyobb serpenyőben 
mindkét oldalukon pirosra 
megsütjük. Ezt lassú tűzön 
végezzük, hogy majdnem tel-
jesen átsüljenek. Ha kihűlt 
a puliszka, akkor 2-3 centis 
darabokra felvágjuk és kiola-
jozott tepsibe tesszük, rászór-

juk a parmezánt, a darabokra vágott 
paradicsomokat, és ráhelyezzük a 
majdnem kész húsokat. 180 fokos 
sütőben kb. 15-20 perc alatt készre 
sütjük.

Darált hússal töltött 
paradicsom

Hozzávalók: 4 nagy paradicsom, 1 fej 
vöröshagyma, 1 gerezd fokhagyma, 
1/2 csokor petrezselyem, 30 dkg darált 
hús, 2 evőkanál zsemlemorzsa, 3 evő-
kanál tej, 1 tojás, 2 evőkanál olaj. 
Elkészítés: a paradicsomokat leöblít-
jük, megtöröljük. Levágjuk a tetejüket, 
kikaparjuk kiskanállal a belsejüket, és 
félretesszük (pl. lecsó vagy paradi-
csomleves készítéséhez). A kikapart 
paradicsomok belsejét kissé megsóz-
zuk, és nyílásukkal lefelé tányérra 
tesszük, hogy kicsurogjon a levük. A 
hagymát, a fokhagymát megtisztítjuk, 

és apróra vágjuk. A petrezsely-
met megmossuk és felaprítjuk. 
A darált húst tálba tesszük, hoz-
záadjuk a zsemlemorzsát, a te-
jet, a hagymát, a fokhagymát, a 
petrezselymet, a tojást, sózzuk, 
borsozzuk, és sima masszává 
összedolgozzuk. A sütőt 180 
fokra előmelegítjük. A masszá-
val megtöltjük az előkészített 
paradicsomokat. Egy tűzálló tá-
lat kikenünk olajjal, beletesszük 
a paradicsomokat, és a sütőben 
kb. 30 percig sütjük. Ezután rá-
tesszük a paradicsomokra a le-
vágott tetejüket, és további 10 
percig sütjük. Forrón tálaljuk.

Paradicsomos receptek
Megunhatatlan, sokrétűen felhasználható, most szedjük, együk, süssük, főzzük! A paradicsom nagyon 

egészséges, kalóriaszegény gyümölcs. A benne lévő likopin nevű antioxidánsnak köszönhetően a gyümölcs 
fogyasztásával küzdhetünk a szabadgyökök, a rák és az idő előtti öregedés ellen. A paradicsom nagyon 
magas C-vitamin tartalommal bír, de nagyobb mennyiségű E- és B-vitamint, káliumot, kálciumot, magné-
ziumot, foszfort és vasat is tartalmaz. Jó rostforrás, alacsony zsírtartalmú, s minimális szénhidrát található 
benne. A paradicsom legkedveltebb fűszerei a bazsalikom, az oregánó, a kapor, a kakukkfű, a fokhagyma, 
a metélőhagyma, a petrezselyem és a babérlevél. 
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Egy hölgy kért fel felújításra 
váró kozmetika stúdiója újraren-
dezésére. A helyiség nem nagy, 
mindössze 4x2,65 méter, ám an-
nál nagyobb kihívás, hogy min-
den a helyén legyen. A színekben 
előre megegyeztünk. A pink és a 
szürke a kedvenc párosítás, fehér-
rel megkoronázva. 

Az ajtón belépve szemben a 
körmös asztalnak találtuk a leg-
jobb helyét. Az asztal közvetlenül 
az ablak alatt foglal helyet. Jobb-
ra található a kozmetika részleg, 
az ággyal, mely jelentős helyet 
elfoglal a térből. A jobb felől lévő 
falra kerül a mosdó és a tárolás-
ra alkalmas bútorzat, polcok is. A 
szemközti falra nagy tükröt ter-
veztem, ami elengedhetetlen egy 
szépségszalonban.

A mennyezeten álmennyezetbe süllyesztett lámpák 
adják a megfelelő világítást, természetesen a munka 
lefolyása miatt mindenhol helyi megvilágítás is meg-
található. 

Az egyik falon nagy mintás tapéta található, a má-
sikon pedig folyékony tapéta teszi hangulatossá a he-
lyiséget.  

Gyulai Özvegy Andrea, lakberendező

Kicsi kozmetikai és körmös stúdió 
látványterve
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A gyerekágyas anya látogatói rendsze-
rint kijelentik, hogy anyjára vagy apjára 
hasonlít a gyerek, pedig a születéstől meg-
viselt, vörös arcú kisbaba aligha hasonlít 
valamelyik rokonra is. Ilyenkor inkább 
csak a szokásos udvariasságnak és társadal-
mi szokásoknak tesznek eleget.

Később, ahogy a gyermek felcsepere-
dik, valóban mutatkoznak rajta olyan testi 
jegyek, amelyek emlékeztetnek valamelyik 
szülő hasonló tulajdonságaira. S nemcsak a 
testi jegyekkel, hanem a lelki megnyilvánu-
lásokkal, jellembeli és vérmérsékleti adott-
ságokkal is hasonló a helyzet. 

Nincs érdekesebb dolog, mint amikor 
gyerekeik viselkedésében a szülők felisme-
rik saját jó és rossz tulajdonságaikat. Fontos 
kiemelni a környezeti hatást is, különösen 
a magatartásbeli hasonlóságok esetében, 
ugyanis a szülők és gyerekeik azonos csa-
ládi környezetben élnek, a gyerekek tudato-
san és öntudatlanul utánozzák szüleiket, és 
ezáltal hasonulnak hozzájuk.

Más a helyzet a testi tulajdonságok ese-
tében. A környezeti hatások nyilvánvalóan 
nem adhatnak magyarázatot arra, hogy a 
szülőnek és gyermekének miért azonos 

színű a szeme, a hajszíne, az arcformája, és 
miért hasonlítanak egymásra sok más külső 
és belső testi adottságban is.

A testi jegyek, de időnként a magatartás-
beli hasonlóságok hátterében is valóban bi-
ológiai, örökletes tényezőkre kell gondolni. 

A szülők és gyerekeik közötti hasonló-
ságot megszabó örökletes anyag az ivarsej-
ten belül a sejtmagban, a sejtmagon belül 
a kromoszómákban és a kromoszómákon 
belül a DNS molekulában található meg. 
A DNS molekula meghatározott szakasza, 
szegmentuma a gén, amely az öröklődés 
egysége. A gének jelentik azt a tervet, azt 
a tervrajzot, amit az apa és az anya ivarsejt-
jei révén gyerekeinek átad, s ez a tervrajz 
valósul meg a méhen belüli fejlődés során 
és a születés utáni életben. Éppen ennek a 
„tervrajznak” a megvalósulása biztosítja a 
szülők és a gyerekek közti hasonlóságot.

Tehát a gének tartalmazzák azt az üzene-
tet, amelyet a generációk egymásutánjában 
a szülők átadnak gyerekeiknek, gyerekeik 
tovább az ő utódaiknak, és így tovább. Va-
lójában ez fajunk állandóságának az alapja.

Felmerülhet sokakban a kérdés, hogy 
ha a szülők saját kromoszómaállományu-

kat adják át gyermeküknek, akkor a test-
véreknek egyformáknak kellene lenniük. 
Pedig ez nem így van. Továbbá, ha igaz 
lenne az, hogy mindent a szülőktől kapott 
kromoszómák/gének, a szülőktől kapott 
„tervrajz”dönti el, akkor mi lenne bennük 
sajátságos, ami csak az egyénre jellemző? 
Ez a probléma már sokakat elgondolkod-
tatott

Az öröklődés csodálatos mechanizmusa 
biztosítani tudja a faj állandóságát, vagyis, 
hogy az emberi ivarsejtek találkozásából 
mindig ember szülessen. Tovább biztosítja 
a szülői gének átadása révén a családi ha-
sonlóságot és folyamatosságot is, vagyis, 
hogy gyermekeinkben tovább élhessenek 
vágyaink és tetteink.

Ugyanakkor az öröklődés az emberi 
fajon és adott családon belül olyan szédü-
letes és ésszel nehezen felfogható variációs 
lehetőséget biztosít, ami miatt az emberiség 
történetében még sohasem jött a világra 
két, biológiai adottságaiban teljesen azonos 
ember.

Minden ember az élet egyedülálló jelen-
sége.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Az öröklődés csodálatos mechanizmusa

A Tisza-parton, a Kanizsa Cserkészcsapat Vízitelepén évente, 
illetve nyaranta gyermekektől, ifjaktól hangos a fákkal övezett 
és rendezett terület, mert a kis és nagy sátrak újra benépesülnek 
táborlakókkal, akik egy-egy hetet töltenek itt a természetben, a 
tiszta, jó levegőn. Szervezetten, felnőttek vezetésével, felügye-
letével aktívan nyaralnak, szórakoznak, tanulnak. Nemcsak a 
Cserkészcsapat tagjai, hanem más szervezetek is használhatják 
ezt a kedvelt és igényeknek megfelelő sátortábort. Így történt az 
idén is. A közelmúltban, augusztus közepétől két edzőtábor ifjú 
lakói költöztek be a XVIII. Budo-kampba.

Az egyik a Vajdasági Kick-box Szövetség Ifjú Reménysé-
geinek 2. Edzőtábora. Az első is itt bonyolódott le 2015 nyarán 
Halász Mihály, a Gozo Shioda Real Aikido klub vezetője szer-
vezésében. Az idei táborban a 9-30 éves korosz-
tályból 30 bennlakó és 15 utazó vett részt Vajdaság 
egész területéről, úgymint Zentáról, Törökkanizsá-
ról, Halász Mihály klubjából, Magyarkanizsáról, 
Kikindáról, Becskerekről, Futakról, Žitištéből, 
Bácsról, Péterváradról, illetve Szeged és Debrecen 
is képviseltette magát.

A vezető, aki edző is, elmondta, hogy minden 
klubból egy edző és három tanítvány bérmentesen 
vett részt az edzőtáborban. Cél a kick-box iránti 

szeretet és a barátság erősítése és, hogy az „Ifjú reménységek-
nek” is legyen lehetőségük az edzésre egy táborban. Egy na-
gyon impozáns hófehér ringet is felállítottak, ahol naponta két-
szer folyt az edzés. Kikapcsolódásként fürdeni, úszni is voltak a 
strand új medencéjében. Napi négyszeri étkezést biztosítottak a 
résztvevőknek házias étkekkel, amelyet Halász Márta és Halász 
Mónika készített a Vízitelep nyitott, jól felszerelt konyhájában. 
A gyermekek és ifjak az edzőkkel együtt elégedetten nyilat-
koztak a bőséges ellátásról, mind a jó szervezésről, és jövőre is 
örömmel jönnének a táborba. Végezetül ezúttal is köszönetüket 
fejezik ki a támogatóknak, nevezetesen a Vajdasági Sporttitkár-
ságnak és Vajdasági Kick-box szövetségnek, hogy segítségük-
kel létrejöhetett ez az eredményes tábor. Teleki M. 

Augusztusi táborok a Vízitelepen
– Sikeresnek értékelhető a Budo-kamp mindkét tábora –
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Úszás
Három érem Novi Pazarról
Novi Pazaron tartottak meg a gyö-

nyörű zöld vizű Ribarići tavon a 18. 
nyílt vízi maraton úszó versenyt a SRB 
WATER OPEN KUP 2016 keretén be-
lül. A korcsoportos verseny 4600 méte-
res távon zajlott le. A Kanizsa úszóklu-
bot három versenyző képviselte, akik 
három érmet szereztek. Korosztályá-
ban aranyérmet nyert Beharović Enis, 
ezüstérmet kapott Balog Attila, bronz-
érmes lett Dukai Károly.

Érmek Szávaszentdemeterről
Szávaszentdemeteren a Szávában 

tartották meg Szerbia Távúszó Szövet-
ség szervezésében a SRB OPEN WA-
TER KUP 2016 elnevezésű versenyso-
rozat 19. nyíltvízi távúszó versenyét. 
A korcsoportos verseny 2000 méteres 
távon zajlott le. A legkisebbeknek 100 
méteres távon tartották meg a versenyt. 
A Kanizsa úszóklubot Kormos Rudolf 
edző vezetésével 31 versenyző képvi-
selte. 

A 100 méteres távon második helye-
zést ért el Gál Dorka, Gmijović Uroš és 
György Dávid, harmadik helyen vég-
zett Magosi Réka, Bús Anna, Árok Ro-
land és Árok Adrien. 

A 2000 méteres távon korosztá-
lyában aranyérmet szerzett Mészáros 
Etelka, Hegedűs Kitti, Mészáros Ta-
mara, Balog Attila és Harmath Cson-
gor, ezüstérmet nyert Fejsztámer Anita, 
Balgó Evelin, Juhász Árpád, Kordován 
Zoltán, Beharović Enis, Beharović Er-

vin, Habonyi Marcell, Balgó Balázs és 
György Dávid, bronzérmes lett Sőre-
gi Márta, Vuković Krisztina, Vuković 
Krisztina, Hegedűs Sára, Hajdú Endre, 
Domonkos Gábor és Habi Bence.

A távot sikeresen teljesítette még 
Gojkov Sára, Rózsa Barbara, Demus 
Dorina és Dukai Károly. 

A 2000 méteres távon a legfi atalabb 
versenyző Hegedűs Sára volt. Ekkora 
távot először úszott le Demus Dorina 
és György Dávid, akiket a vízben Be-
harović apuka kísért. György Dávid a 
kis távot és 2000 métert is teljesítette és 
mindkét távon második lett.

Cselgáncs
Érmek Szentesről

A Szentesen rendezett „25 éves a 
judo Szentesen” elnevezésű nemzet-
közi cselgáncstornán a magyarkanizsai 
Partizan KOT Judoklub nyolc utánpót-
lás korosztályú cselgáncsozója sikere-
sen lépett tatamira Vadász Károly edző 
vezetésével. 

A 2005-ös korosztályban első helyen 
végzett Stefan Tolić (30 kg) és Faragó 
Ádám (35 kg), második helyet szer-
zett Rekecki Dávid (35 kg) és Bancsov 

Alex (50 kg), harmadik lett Faragó Ta-
más (35 kg). 

A 2007-es korosztályban első helye-
zést ért el Fehér Kristóf (25 kg).

A 2009-es korosztályban első helyet 
szerzett Bajúsz Dániel (20 kg), máso-
dik helyen végzett Bajúsz Dániel (22 
kg), harmadik lett Raffai Gergő (28 kg).

Labdarúgás
Vajdasági liga

Északi csoport, 2. forduló
Magyarkanizsa: Potisje–Becse 0:3 

(0:2)
Népkerti pálya, 230 néző. Vezette: 

Ćalasan (Kúla). Góllövők: Ž. Kobiljski 
a 4., Đuričin a 21. és Korać a 90. perc-
ben.  

Potisje: Žužo, Tandari, Paunović 
(Rúzsa), Barjaktarović, Mijić, Muhi 
(Romić), Nagy, Kocsis, Rovčanin, Nik-
utović, Savić (Francišković). 

Becse: Živkov, Mihalec, V. Kobiljs-
ki, Kragović, Stanojev, Dražić (Vido-
savljević), Vasin ( Korać), Dabižljević, 
Stojičić (Vorgučin), Đuričin, Ž. Ko-
biljski.

Az őszi idény első hazai mérkőzésén 
a Potisje vereséget szenvedett a rutino-
sabb Becse csapatától. A hazaiak hiába 
igyekeztek nem sikerült még a becsü-
letgólt sem megszerezniük. A játékve-
zető öt hazai és három vendégjátékos-
nak mutatott fel sárga lapot különböző 
szabálytalanság miatt.

Asztalitenisz
Fejős Anna sikere

2016 Augusztus 19–21. között a Bo-
russia Düsseldorfi  Aréna adott otthont 
a 27. ANDRO KIDS OPEN NRW-TA-

A Kanizsa úszói Novi Pazaron A Kanizsa úszói Szávaszentdemeteren

A Partizan KOT cselgáncsozói Szentesen
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Velebiten nagyobb családi ház, gaz-
dasági udvarral, a központban eladó.
Tel.: 024/885-556

Eladó 20 literes német háti permetező 
kiváló állapotban. Ára: 80 eu
Mob.: 064/211-29-37

Tomos Tori automatik eladó. Megőr-
zött állapotban, keveset használt.
Mob.: 064/32-98-755

2m3-es vastartály hozzágyártott 
masszív utánfutóval, a tartály levehe-
tő, a futó nincs atesztálva.
Mob.: 064/91-17-942

Magyarkanizsa központjában 54 m2-
es lakás eladó. Mob.: 063/522-915

Eladó Magyarkanizsán földszintes 
családi ház nagy kerttel a központ-
ban. Karađorđeva 9. szám alatt. 
Ugyanott eladó bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Magyarkanizsán a Tisza-parton ház 
eladó nagy kerttel.
Érdeklődni: 064/873-50-65
Magyarkanizsán, a Homokon eladó 
egy kétszobás, jó állapotban levő la-
kás. Mob.: 063/596-729

Eladó padlásszobás családi ház Oro-
mon, gazdálkodásra alkalmas területtel 
rendelkezik!
Érdeklődni: 063/800-85-32 

Kanizsán kertes, felújított családi ház 
sürgősen eladó. 
Érdeklődni: 062/17-29-360

Keveset használt 2,5 x 3,5m kézi 
csomózású gyapjúszőnyeg. Csere is 
lehet (kismalac, hízó, megbeszélés 
szerint)
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Eladó üzemképes Hydrotherm gázka-
zán. Mob.: 064/39-43-676

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Harminc éves munkatapasztalattal 
gyermek felügyeletét vállalom hosz-
szabb időre. A szerb nyelvet is beszé-
lem. Mob.: 063/16-27-886

Sürgősen eladó esztergapad, gyalu-
gép, szalagfűrész, cirkula és több féle 
asztalosszerszám. 
Tel.: 024/874-162

Eladó használt cserép, model 272-es, 
950 darab.
Mob.: 062/11-90-978
Tel.: 024/221-793

Kanizsán végesház eladó Liliom u. 16. 
(Utolsó tóparti köz). Irányár: 9000 Eur
Tel.: 024/221-560

Ház eladó Zentán, akár üzlethelyiség-
nek is a Petőfi  Sándor 46. szám alatt.
Mob.: 063/14-78-078

Kanizsán üres ház kiadó vagy eladó. 
Valamint egy egyszobás és egy két-
szobás lakás kiadó. Tel.: 024/4878-300
Mob.: 063/89-03-550

Családi kertes házat vásárolnánk Ka-
nizsán, 5-6 éves részletfi zetési lehető-
séggel ügyvéd által hitelesítve.
Mob.: 064/806-21-24

Eladó sima kivarrású gobelin, páva, 
lovas, Szűzanya (30 euró/db), ara-
nyozott rámában tájkép (100 eu), két 
virágcsokor (50 euro/db).
Mob.: 063/8427-118

Kanizsán 70 m2 lakás eladó, első 
emelet, két szoba, terasz, konyha-
ebédlő, spejz, fürdőszoba, előszoba. 
Tel.: 063/84-06-753

LENT-CUP nemzetközi asztalitenisz-
versenynek az utánpótlás korosztály 
számára 6-16 éves korig. Ez Európa 
legtömegesebb versenye, ahol 80 asz-
talon mintegy 1400 versenyző, 29 or-
szágot képviselve versenyzett csapat-
ban illetve egyéniben. Európán kívül 
képviseltette magát India, Srí Lanka, 
Kína és Argentína. Szerbiát több klub 
versenyzői képviselték Miroslav Čo-
laković, Branislav Milenković illetve 
Török Gyula edzők kíséretében. Ma-
gyarkanizsáról Fejős Anna is részt vett 
ezen a nem mindennapi versenyen a 

szerbiai különít-
mény tagjaként, 
1313-as verseny-
zői számmal. Fejős 
Anna mindkét ver-
senyszámban do-
bogós helyezést ért 
el, úgy csapatban, 
mint egyéniben a 
dobogó második 
fokára állhatott 
fel. Csapatban Ire-
na Dujmovićtyal 
(STK Dobanovci) az oldalán a döntő-

ben maradtak alul a Lamhard Mara/
Löher Sarah kettőssel szemben, míg 
egyéniben a TTC Brucberg verseny-
zője Linda Tosse állhatott a dobogó 
legmagasabb fokára. Vajdasági siker 
született még a 2005-ös korosztályban 
is, ahol Gvozdenović Katarina STK 
Dombos (Kishegyes) első helyezést 
ért el egyéniben, míg csapatban Antić 
Jovanával az oldalán (STK Dobanov-
ci) a második helyen végeztek. Kovács 
Katona Lilla szintén az STK Dombos 
versenyzője harmadik helyezést ért el 
egyéniben a 2003-as korosztályban. 

L. E.

Borussia Düsseldorfi  Aréna

Fejős Anna/Irena Dujmović kettős és edzőjük
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Remekül érzi magát a bőrében és annyi 
kellemes élményben van része, hogy a hét 
végén már sajnálja, hogy véget ér a hét. Sze-
retné, ha egy még ideig így maradna.

Kevésbé képes uralkodni magán, emiatt 
könnyen összezördülhet bárkivel, akit az élet 
az útjába sodor. A rendszeres testedzéssel le-
vezetheti a feszültségét.

Abban reménykedik, hogy kellő kitartás-
sal eléri a célját. Sajnos csalódnia kell, mert 
a siker most nem a kitartásán múlik. Az égiek 
nem támogatják az elképzelését.

Rengeteg elfoglaltsága után végre némi lé-
legzetvételhez jut. Igyekezzen kihasználni ezt 
a szélcsendes időszakot és pihenjen, amennyi-
re lehetősége adódik rá.

Szabadsága alatt nem képes kikapcsolódni 
és egy helyben ülni, mert már az új terve fog-
lalkoztatja. Legszívesebben azonnal nekilátna 
célja megvalósításának.

Sajnos olyan álmot kerget, aminek semmi 
reális alapja sincs. Próbálja meg elfelejteni az 
illetőt, még mielőtt túlságosan beleélné ma-
gát, és komoly csalódás érné.

Sikerül tisztáznia egy kellemetlen hely-
zetet, de a nyugalma nem tér vissza, mert 
nagyon megviseli ez az eset. Szeretné minél 
előbb elfelejteni az egészet.

Többet költ a kelleténél, emiatt fő a feje, 
hogyan ossza be a pénzét, hogy ne kerüljön 
kellemetlen helyzetbe. Most kénytelen szoro-
sabbra húzni a nadrágszíjat.

Nyugalomra, békére vágyik, és nagy elő-
nye, hogy meg tudja teremteni, bár néha önnél 
is elszakad a cérna. Szerencsére a Szaturnusz 
bolygó most nyugodttá teszi.

Fontos kérdésben ne döntsön egyedül, ha-
nem kérje ki a szerettei véleményét is. Igaz, 
biztos benne, hogy megbirkózik a feladattal 
egyedül is, de inkább engedjen.

Egy váratlan jó hír teljesen kizökkenti a 
mindennapi napi rutinjából. Álmában sem 
gondolta volna, hogy a nagy öröm ilyen ha-
tással lehet a lelki nyugalmára.

Az önmagának tett fogadalmát nem képes 
betartani, de ezért ne ostorozza magát. Min-
den kezdet nehéz, ne adja fel egykönnyen, 
hanem próbálja meg újra.

Magyarkanizsai pillanatkép
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